

УДК 519.6

А.И. Парамонов, канд. техн. наук, доц.;

А.В. Олеферович, ассист.

(БГТУ, г. Минск)

## **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СЕРВИСА GOOGLE CLASS ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ**

Современные тенденции образовательных процессов предполагают активное использование ресурсов сети Интернет. В этом направлении активно работают не только ведущие образовательные центры, создавая платформы по дистанционному образованию, но и коммерческие организации. В частности, компания Google предложила свое решение «Google Class» для организации работы преподавателя с группой обучающихся.

Подобные ресурсы без сомнения являются хорошим подспорьем для организации удаленной работы со студентами. Однако, при выборе ресурсов следует учитывать их возможности.

Использование сервиса «Google Class» также имеет свои нюансы. В первую очередь следует отметить, что данный продукт

имеет тесную интеграцию со многими другими сервисами Google, такими как Календарь, Google Disk, Почтовые сервисы и другие.

В современном ИТ секторе трудно найти пользователей, которые не обращаются к сервисам Гугл, Google охватывает большое число компьютеров. А это открывает для сервиса «Google Class» огромные возможности по обмену данными и контролю за исполнением заданий.

Таким образом, можно выделить следующие преимущества в использовании сервиса:

- размещение всей информации по курсу онлайн в облаке с постоянным доступом;
- интеграция с Календарем позволяет установить сроки исполнения заданий в виде напоминаний;
- оперативное информирование о событиях на курсе (новые материалы, изменения в планах, объявления и прочее) путем рассылки оповещений;
- ограничение доступа к ресурсам и возможность открывать материалы только отдельным слушателям;
- информирование преподавателя о поступившим вопросах по курсу или сданных заданиях.

Однако, следует упомянуть и про такую особенность использования «Google Class» как необходимость постоянного доступа к сети Интернет: отсутствие возможности работы в оффлайн. К тому же, просмотр выполненных заданий студентов предпочтительно выполнять также в сети Интернет, поскольку отправленные на проверку файлы сохраняются на Google Disk под исходными именами, которые зачастую не отражают в своем названии ни сути работы, ни ее авторства. А значит возникает неудобство в момент выгрузки работ на локальный компьютер в виде идентификации и переименования работ, что может отнимать много времени преподавателя. Т.е. предполагается некоторая культура в работе с системой со стороны студентов.

Еще одним "неудобством" сервиса можно назвать ориентацию на небольшие цельные группы. Поскольку работать с большими аудиториями, которые могут предполагать разбиение на подгруппы, в сервисе не предусмотрено.

Обобщая опыт использования сервиса, можно сказать, что это вполне удобный ресурс для организации доступа студентов к дополнительной информации по курсу. Использование же обратной связи (проверку работ студентов) возможно организовать только в небольших группах без разделения на подгруппы.

## ЛИТЕРАТУРА

1. Андреев В.И. Педагогическое управление самостоятельное работы студентов на современном этапе. Методические рекомендации для преподавателей / В.И. Адреев, Ф.Л. Ратнер, М.А. Верещагин. – Казань: КГУ им. В.И Ульянова-Ленина, 2003.
2. Пушкина, Г. Г. Самостоятельная работа студентов вуза: компетентностный подход и внедрение интернет-технологий / Г. Г. Пушкина // Гуманитарные науки. 2011. № 3 – С. 94-100.
3. For education [Электронный ресурс] // Manage teaching and learning with Classroom. – 2003-2020. – Режим доступа: <https://edu.google.com/products/classroom/>. – Дата доступа: 25.01.2020.